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Συνεδρία της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Εκκλησίας
στη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου

Σε τακτική της συνεδρία, υπό την προεδρεία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κυρίλλου, συνήλθε στη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου, στις 27 Ιουλίου 2013, η Ιερά
Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Τα μόνιμα μέλη της Ιεράς Συνόδου είναι: οι Μητροπολίτες Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Βλαδίμηρος, Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βλαδίμηρος, Μινσκ και Σλουτσκ Φιλάρετος,
Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, Αστανάς και
Καζαχστάν Αλέξανδρος, Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν Βικέντιος, Σαράνσκ και Μορδοβίας
Βαρσανούφιος, ο Καγκελάριος  του Πατριαρχείου Μόσχας και Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Για να συμμετάσχουν στη συνεδρίαση της θερινής περιόδου (Μάρτιος-Αύγοστος 2013) επίσης



προσεκλήθησαν οι Μητροπολίτες Ροστώφ και Νοβοτσερκάσκ Μερκούριος, ο Αρχιεπίσκοπος
Βερολίνου, Γερμανίας και Μεγάλης Βρετανίας Μάρκος, ο Αρχιεπίσκοπος Βίτεμπσκ και Όρσα
Δημήτριος, ο Αρχιεπίσκοπος Ρόβνο κα Οστρόγκ Βαρθολομαίος, ο Επίσκοπος Ουλαν-Ουντέ και
Μπουριατίας Σαββάτιος.

Κηρύσσοντας την αρχή των εργασιών ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
προσφώνησε τους Συνοδικούς Αρχιερείς ως εξής:

«Είναι μεγάλη μου χαρά που παρ΄όλες τις επιλογές διεξαγωγής της συνεδρίας της Ιεράς Συνόδου,
οι οποίες εισηγήθηκαν, ωστόσο η πλειοψηφία κατέληξε σε συμπέρασμα να συνέλθουμε  σε
συνεδρία ως Ιεράς Σύνοδος στη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου, στις ημέρες όταν εορτάζουμε
την επέτειο των 1025 ετών των Εκχριστιανισμού των Ρως.

Έχουμε μια ημερήσια διάταξη εργασίας. Προτού ασχολοθούμε με τα θέματα αυτής θα ήθελα
εγκαρδίως να ευχηθώ στον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Βλαδίμηρο, τον Σεβασμιώτατο
Μητροπολίτη Μινσκ Φιλάρετο και όλους Εσάς, αγαπητοί μου, για αυτό το μεγάλο ιστορικό γεγονός
των εορτασμών της επετείου των 1025 ετών Εκχριστιανισμού των Ρως.

Χαιρόμαστε που η εορτή, η οποία έγινε στη Μόσχα, ήταν εορτή πανηγυρικού και παλλαϊκού
χαρακατήρος με συμμετοχή των δεκάδων χιλιάδων κόσμου. Εκτός πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας
είχαμε λαμπρή συναυλία στην Ερυθρά Πλατεία, η οποία, ελέῳ Θεού, πράγματι συνέβαλε στην
ενοποίηση δεκάδων χιλιάδων ανθρώπων και δημιούργησε στη Ρωσική πρωτεύουσα μια εντελώς
εορταστική και πνευματική ατμόσφαιρα. Παρόλο που το ρεπερτόριο εκ πρώτης ώψεως
συμπεριλάμβανε σύγχρονα μοτίβα, η κύρια ιδέα της συναυλίας ήταν η ακόλουθη:«Αγία Ρωσία,
φύλαττε την Ορθόδοξη σου πίστη».

Σήμερα είχαμε τη δυνατότητα να τελέσουμε μια όμορφη ακολουθία επί του λόφου του Αγίου
Βλαδιμήρου, παρουσίᾳ των Προέδρων των Ορθοδόξων χωρών, της Ιεραρχίας από την Ουκρανία, τη
Ρωσία, τη Μολδαβία και λοιπές χώρες, ποιμαντική ευθύνη των οποίων έχει η Εκκλησία μας. Και
αυτό ήταν ένα γεγονός μεγάλης πνευματικής αξίας.

Σήμερα θα έχουμε τη δυνατότητα να προσευχηθούμε στη Λαύρα, ενώ αύριο εκεί θα τελέσουμε
Πανορθόδοξο Ιερό Συλλείτουργο στην καρδιά της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου, μια
ακολουθία, η οποία θα είναι από τις κορυφαίες στιγμές της μεγάλης επετείου».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52407/
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